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„Ünnep van ma égen és a földön…!” 
 

A csend hangjai Nyugat-Dunántúl népénekeiben és szokásdallamaiban a 

Lajtha-csoport ismeretlen gyűjtéseiből 
 

Magyar Művészeti Akadémia Essentia Artis, Premier-koncert 
 

Pesti Vigadó Sinkovits Kamaraterme,  

2024. március 23. virágszombat, 11.30 és 12.30 között 

 

 

A premier-koncert témája a Lajtha László Népzenegyűjtő Csoport (tagjai: Lajtha László, Tóth 

Margit és Erdélyi Zsuzsanna) 1951 és 1968 között zajlott nyugat-dunántúli népzenegyűjtése. 

Fő forrásainkat Tóth Margit kéziratos, helyszíni, a Néprajzi Múzeum Etnológiai Archívum 

Hangtárában őrzött lejegyzőfüzetei, valamint Erdélyi Zsuzsanna és Tóth Margit szintén 

kéziratos és a Hagyományok Házában található Dunántúli népénekek című összeállítása 

jelentették.  

A Rábaköz és a Hanság (Sopron vm.) területéről harminchárom, Vas vármegyéből 

harminchét, a Szigetközből nyolc, Zalából két település népénekei és jeles napi szokásdalai 

találhatók bennük. A gyűjtés a magyar népének legrégibb, a 16–17. századból származó 

irodalmi és zenei stílusrétegét falvanként eltérő dallamvariánsban, nem várt gazdagságban 

dokumentálta. Elsősorban a Cantus Catholici (1651, 1674, 1703) és a ferences Kájoni János 

szerkesztette Cantionale Catholicum (Csíksomlyó, 1676, 1719) népének-változatait jegyezték 

le. Számos himnusz, szekvencia, Mária-antifóna, litánia és barokk kori népének variánsa 

került felszínre a Szentháromság-olvasóval, népvesperással, 28 bakterénekkel, 

pásztorénekekkel és hét karácsonyi orgonadudálás-változattal együtt. A hangversenyen a 

2020-tól művészetelméleti MMA-ösztöndíjas Medgyesy S. Norbert összeállításában, emléített 

kutatásaiból, az adventtől pünkösdig terjedő időszakból szokásdallamok (pásztorozó, 

pünkösdölő), énekelt archaikus népi imádság, bakterénekek, himnikus (pl. Királyi zászlók 

lobognak) és dramatikus (Krisztus- és Mária-siralom, Mária-altató) népénekek hangoznak el 

összesen 22 tételben.  

 

Az ünnepek tartalmát megjelenítő, eddig ismeretlen, jelenleg feldolgozás alatt álló 

kincsesbánya tételei az MMA tagjai közül JUHÁSZ ZOLTÁN népi furulyaművész és 

akadémikus, az MMA Művészeti Ösztöndíjasai közül SOÓS RÉKA népi énekművészek 

és MEDGYESY S. NORBERT művelődéstörténész mellett a szintén Zeneakadémiát 

végzett JUHÁSZ KITTI (ének, citera), KÁPLÁR GRÉTA (ének), SZABÓ ÁGNES (ének), 

NÉMETH ANDRÁS (tekerő, ének), CSÁSZÁRNÉ BORZAVÁRI RÓZA (ének, népi hegedű), 

CSÁSZÁR DOMINIK (népi furulya) tolmácsolásában elevenednek meg.  
 

A belépés díjtalan, regisztrálni érdemes az alábbi linken, de a helyszínen is lehet, a 

hangverseny előtt: 

https://vigado.hu/programok/-/event/10184/-unnep-van-ma-egen-es-a-foldon-/19613 

https://vigado.hu/programok/-/event/10184/-unnep-van-ma-egen-es-a-foldon-/19613

